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1S
A

 :la distribution est régulière et on ne peut pas soutenir spontaném
ent à 2

♠
avec

seulem
ent trois cartes, du m

oins de ce côté-ci de l’A
tlantique.

4
♠

:N
ord ayant garanti deux cartes à P

ique.

O
uest entam

e de la D
am

e de C
œ

ur et E
st réfléchit ...

1) 5 +
 14 +

 (10-15) =
 6-11 en O

uest, dont 3 à C
œ

ur.
2) D

am
e-V

alet de C
œ

ur en O
uest, R

oi en S
ud.

3) Les C
arreaux du m

ort sont proprem
ent terrifiants !

4) D
ès que S

ud prendra la m
ain, il pourra tabler six levées de P

ique et probablem
ent

cinq à C
arreau, plus le R

oi de C
œ

ur.

D
éclenchem

ent im
m

édiat du plan O
R

S
E

C
! 

P
our battre, il faut faire les quatre prem

ières levées :l’A
s de C

œ
ur et tro

is
levées de

Trèfle, si S
ud a la bonne idée de posséder le R

oi troisièm
e «blanc» :A

s de C
œ

ur et
V

alet
de Trèfle.
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tratég
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2
♦♦

:pas de «fitm
aj» avec une bonne couleur, dans la zone de m

anche.
3
♠

:
forcing, lorsqu’on joue le «fitm

aj» et donc proposition de chelem
.

S
ix levées de

P
ique, quatre ou cinq à C

arreau ...si S
ud contrôle les Trèfles et les C

œ
urs, on ne

devrait pas être loin du chelem
.

3S
A

 :convention «coup de frein», qui m
ontre une m

ain m
inim

um
 sans gaspiller d’es-

pace, la déclaration im
m

édiate d’un contrôle étant plus encourageante.

1) 11 +
 14 +

 (11-15) =
 0-4 en O

uest, dont 3 à C
œ

ur !
2) D

am
e-V

alet de C
œ

ur en O
uest, R

oi en S
ud.

3) Les C
arreaux du m

ort sont tout autant terrifiants quà la donne précédente (et pour
cause, ce sont exactem

ent les m
êm

es !).

Il faut donc toujours réaliser trois levées de Trèfle im
m

édiates :
pas de problèm

e si
O

uest possède la D
am

e (encore que le com
pte des points m

ontre que c’est théori-
quem

ent im
possible) et rien à faire si S

ud a D
am

e-V
alet.

C
om

m
e le doubleton est

im
possible (il laisserait cinq Trèfles en S

ud), il ne reste qu’un espoir :rejouer u
n

 p
etit

Trèfle
à la seconde levée, en espérant que S

ud (pas fakir) ne passe pas la D
am

e,
m

ais le 10, ce qui serait logique de sa part, puisqu’efficace avec R
V, A

V
 ou V

 à droite,
alors que la D

am
e n’est bon qu’avec A

R
 à droite et V

 à gauche.

R
em

arque
:en tournoi par paires, le flanc proposé serait grotesque (pas question de

risquer de filer +
2 et il suffirait d’encaisser sagem

ent A
s-R

oi de Trèfle).E
n revanche, il

resterait norm
al à la donne d’avant.
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C
ontre, puis 2

♠
:au m

oins 18/19 H
 et cinq cartes, d’où le 4

♠
de N

ord.

E
st prend l’entam

e de la D
am

e de C
œ

ur, encaisse l’A
s et repart du V

alet de C
arreau.

S
ud prend de l’A

s, purge les atouts en trois tours et joue R
oi de C

arreau et 10 de
C

arreau ...

1) 4 +
 5 +

 au m
oins 18 =

 11-13 en E
st (qui a ouvert).

2) E
st a six C

œ
urs pour ses enchères et a m

ontré A
R

D
.S

ud a ensuite dévoilé cinq
P

iques m
aîtres et trois C

arreaux par A
s-R

oi.
3) S

ud cherche clairem
ent à libérer les C

arreaux du m
ort, pour défausser ses Trèfles

perdants.
4) 5 P

iques +
 4 C

arreaux +
 1 Trèfle =

 10.

Q
u’y faire ?

L
aisser p

asser le 10 d
e C

arreau
 !!

C
ertes, on ne fera plus la D

am
e, m

ais S
ud devra se contenter de trois levées de

C
arreau et s’il n’a pas m

ieux que le V
alet blanc à Trèfle, il devra perdre deux levées

dans la couleur (on couvrira de la D
am

e s’il présente le V
alet) :

u
n

e d
e p

erd
u

e,d
eu

x d
e retro

u
vées !
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O
uest entam

e de l’A
s de Trèfle, pour le 2 et la D

am
e ...

1) 10 +
 9 +

 (15-18) =
 3-6 en E

st.
2) Le 2 d’E

st et la D
am

e de S
ud dévoilent la position des Trèfles.

3) D
es Trèfles inexploitables, pas de courte au m

ort ...tout ceci ressem
ble à un jeu

d’im
passes.

O
uest doit donc trouver le retour le plus neutre possible :

- Trèfle ?
oui, pour l’instant, m

ais on aidera parfois S
ud à libérer le cinquièm

e, si les
honneurs rouges du m

ort fournissent assez de reprises (c’est le cas, ici).D
e plus, on

pourrait avoir besoin d’une carte de sortie pour plus tard.
- C

arreau ?
P

as question, le risque de tom
ber dans une passoire est énorm

e (prati-
quem

ent 100 %
)

- P
ique ?

O
n perd la levée d’atout légitim

e du flanc dès qu’E
st possède la D

am
e

seconde ou le R
oi second, sans le 9 (le m

ort passant un petit).
- C

œ
ur ?

Q
uoi que possède S

ud dans la couleur, il ne peut pas s’agir d’une passoire
et c’est donc le seul retour sans risque.

S
ud doit alors se contenter de dix levées :R

oi de C
œ

ur, Trèfle coupé, A
s-R

oi de P
ique,

C
œ

ur pour la D
am

e, Trèfle coupé, A
s de C

œ
ur et P

ique, pour O
uest, m

ais le m
ort est

squeezé ! S
’il jette un Trèfle, O

uest peut jouer son dernier Trèfle et s’il jette un C
arreau

(gardant R
10 secs), O

uest peut rejouer un petit C
arreau sans risque.S

i S
ud ne coupe

pas les Trèfles, m
ais se contente de rem

ettre O
uest en m

ain à P
ique, après élim

ina-
tion des C

œ
urs, O

uest «sortira» de m
ain à Trèfle et S

ud perdra un C
arreau.
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2
♣

:R
oudi.

2
♥♥

:m
inim

um
 avec trois cartes à C

œ
ur.

3S
A

 :pour laisser le choix entre 3S
A

 et 4
♥♥

.
4
♥♥

:pas question de passer avec un petit doubleton, bien entendu.

S
ud prend l’entam

e à P
ique de l’A

s et joue atout ...

1) 8 +
 12 +

 (12-17) =
 3-8 en O

uest, dont 3 à P
ique.

2) D
am

e V
alet de P

ique en O
uest, A

s-R
oi en S

ud.
3) Les Trèfles du m

ort m
enacent de s’affranchir.

C
om

m
e la défense n’a droit à aucune levée de P

ique, elle doit libérer des C
arreaux.

P
our battre, il est donc indispensable qu’O

uest possède le V
alet de C

arreau et un
contrôle des Trèfles, m

ais un seul retour perm
et la chute :p

etit C
arreau

 so
u

s l’A
s.

Le V
alet de C

arreau (espéré) d’O
uest fera tom

ber la D
am

e et, lorsqu’O
uest prendra la

m
ain à Trèfle (ce qu’il faut égalem

ent espérer), il rejouera C
arreau :la fourchette A

10
sur le R

oi du m
ort perm

ettra alors d’encaisser deux levées
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4
♠

:la couleur peut être im
posée com

m
e atout, m

êm
e si elle n’est «que» sixièm

e !

Le R
oi de C

œ
ur fait la prem

ière levée, E
st fournissant le 9.

1) 11 +
 12 +

 (10-15) =
 2-7 en E

st.
2) A

vec le V
alet de C

œ
ur au m

ort, S
ud s’em

parerait goulûm
ent du R

oi s’il avait l’A
s en

m
ain.L’A

s est donc en E
st, quatrièm

e d’après le 9.
3) S

ud va exploiter les Trèfles du m
ort.

C
om

m
e il serait utopique d’espérer une levée d’atout en E

st, la défense doit réaliser
quatre levées rouges.

M
alheureusem

ent, le doubleton à C
œ

ur de S
ud et le R

oi de
C

arreau du m
ort l’em

pêchent d’en encaisser plus de trois im
m

édiatem
ent.

O
uest doit donc espérer la D

am
e de Trèfle troisièm

e en E
st (sans quoi les Trèfles et

les P
iques sont m

aîtres et il n’y a rien à faire) et tenter d’anesthésier le m
ort, en fai-

sant sauter la reprise du R
oi de C

arreau ...fort bien, m
ais si O

uest encaisse la D
am

e
de C

œ
ur, puis joue A

s de C
arreau et C

arreau, S
ud encaisse A

s-R
oi de Trèfle, rentre

en m
ain et coupe un C

arreau avec le 2 de P
ique :dixièm

e levée !

La solution ?

D
am

e de C
œ

ur et P
etit C

arreau
 !

Le m
ort fait le R

oi, m
ais S

ud est cuit :
- s’il purge les atouts et encaisse les Trèfles, la D

am
e résiste et le m

ort est m
ort,

- s’il rejoue C
arreau pour ouvrir la coupe, O

uest prend et rejoue atout ...
E

légant, non ?
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